pH szamitas, felhasznalando dsszefiiggések (https://kemiaerettsegi.hu/ph_szamitas.html)

Vizionszorzat: [HT][OH] = 104 mol? / dm®

pH = -1g[H"]; pOH = -Ig[OH]; pH + pOH =14

Az er0s savak és bazisok vizes oldatban teljes mértékben disszocialnak
Savi disszociaci6s alland6 (Ka) egyértékii gyenge savra: Kq = x° / (C - X)
ahol ¢ a bemért savkoncentracid, x a disszocialt savmennyiség

Bézisok disszociacids alland6ja ugyanez.

Masodfoku egyenlet megoldoképlete:
ax?+bx+c=0
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Mennyi a 0,05 M koncentraciéja KOH oldat pH-ja?
KOH 100%-ban disszocial:
KOH - K"+ OH"
Ennek megfelel6en az OH™ koncentracié megegyezik a KOH bemérési koncentraciojaval:
[OH] = ¢(KOH) =5 x 107
[H]= 10" /[OH]; [H]=10"/5%x 10°=2 x 10"
pH értéke pedig
pH=-lg2x 10" =12,7

Mennyi 0.1 M ecetsav oldat pH-ja?

CH,COOH + H,0 = CH,COO0™ + H30+
Ecetsavbol x disszocial
[CH,COO0] = [H]=x
[CH3COOH] =c-x=0.1-x

Ky =1.8% 10°
Ka = [CH,COO"][H,0"]/ [CH,COOH] = x* / (c - X)



c és K értékét beirva masodfoku egyenlethez jutunk:

1,8x107 = x2/ (0,1 - X)
Az egyenletet rendezve

x? +1,8x10°x - 1,8x10% = 0
Az egyenlet pozitiv megoldasa

x =1,33x1073
pH= -lg 1,33x10°3

Mennyi 0.1 M ecetsavat és 0.01 M HCI-at tartalmazo oldat pH-ja?
A so6sav, mivel erds sav, 100%-ban disszocial:
HCl - H" + CI"
[H']=0.01
Mivel egyensulyi folyamatokrol van sz6 a sésav disszociaciojabol szarmazo H' ionok
Ecetsavbdl x disszocial
Kq = [CH3;COO][H'] / [CH;COOH] = x(x + 0,01) / (c - x)
c és K, értékét behelyettesitve masodfoku egyenlethez jutunk:
1,8x10™ = x(x + 0,01) / (0,1 - X)
Az egyenletet rendezve
x?+0,010018x - 1,8x10° =0
Az egyenlet pozitiv megoldasa
x = 1,765x10
[H]=0.01+1,765x10

.....

http://cheminst.emk.nyme.hu/gyakorlat/09a-08b-pHszamolas.pdf

Ha egy gyenge savnak erds bazissal alkotott s6jat oldjuk vizben:

a gyenge sav disszociacioja nem teljes

az erds bazis disszociacioja teljes

vagyis konjugalt sav és OH ion keletkezik, az oldat ltigos kémhatastuva valik.
CH3;COONa = Na* + CH;COO

CH;COO" + H,O = CH3COOH + OH"

Az oldat pH-jat az oldott s6 koncentracidja fogja megszabni:

[OH]* = [s6](Kv /Kd )

azaz, minél nagyobb a s6-koncentracié annal ligosabb lesz az oldat.



